

敲敲警钟

骗你“高回报” 实则“杀猪刀”

“网上投资收益高，一天能赚好几百……”

日前，湖北省十堰市一女子因轻信陌生网友，落入“投资理财”陷阱，3天被骗了17.5万元。

案情简介

3月上旬，市民李女士（化名）在网上刷短视频时，收到一条陌生人打招呼的信息，二人便加为好友。对方自称徐某，是一位“现役军人”。之后二人经常聊天，待时机成熟时，徐某便向李女士推荐了一个投资理财的证券平台。

起初李女士并不相信，徐某见状，便将自己的账号、密码给李女士，让她用账号里面的钱帮忙购买证券。连续帮徐某购买三天后，李女士见平台里的收益很可观，就动心了，也想从中赚钱。

此时，李女士还有一个如何提现的顾虑，徐某告诉李女士，想用钱的时候可以随时提

现，并向李女士展示了自己的提现记录。随后，李女士也在该平台注册了账号，跟着徐某买起了证券。第一天，李女士投进去1万元，半个小时后，账户里就有700多元的收益，她欣喜不已。第二天，李女士投了5000元，又收益了300多元，于是第三天，她把做生意积攒的16万元都投了进去。

3月12日，李女士的女儿回到家中，听说此事后，意识到母亲可能遭遇了诈骗，母女二人便匆忙赶往湖北省十堰市郧西县公安局夹河派出所报警。

接警后，民警立即对涉案账户、资金流向等线索进行调查，锁定山西牛某某的涉案账户并第一时间冻结。随后，办案民警赶赴山西，将涉案嫌疑人牛某某抓获，为李女士挽回了部分损失。

4月18日，在郧西县公安局反诈中心，民警向李女士返

还了追回的6万元资金。

目前，该案仍在进一步办理中。

“杀猪盘”常用伎俩：

第一步，取得信任

骗子用包装好的身份，在社交平台添加受害人，频繁与受害人聊天，让受害人对其产生信任。有些骗子甚至会与受害人关怀备至，与受害人确定恋爱关系，让受害人对他（她）产生依赖，从而更加信任。

第二步，怂恿投资

等到关系稳定，骗子便开始怂恿受害人在他们自制的网络博彩平台充值，并晒出所谓的收益截图。大多数受害人会试着小额投入几笔，这时骗子往往会通过后台操作，让受害人小赚几笔。

第三步，大量投入

当受害人尝到甜头之后，骗子会声称自己已经掌握了该赌博网站的漏洞，只要跟着他

（她）操作，就能稳赚不赔。这时，受害人往往已经深信不疑，便往平台里投入大量资金。甚至多数人在网络借贷平台借钱，导致背上巨额债务。

第四步，无法提现

等受害人投入大量资金后，就会发现平台无法提现。骗子还会诱骗受害人继续充值，谎称受害人升级为VIP会员，就能提现，目的就是榨干受害人身上的“最后一滴血”。

第五步，销声匿迹

当受害人再想与对方交涉时，骗子早已消失得无影无踪。等到受害人恍然大悟，发现自己上当受骗时，钞票已经进入骗子的口袋。

警方提示

天上不会掉馅饼，投资要通过正规渠道。不要轻信网友口中的“挣钱”，不要存有侥幸心理，一旦发现被骗，及时拨打110报警。据“防骗每日电讯”

买瓷餐具 釉下彩更安全

在瓷餐具中，釉上彩与釉下彩是两种常见的装饰工艺。那么，釉上彩餐具安全吗？选购时，釉下彩好还是釉上彩好呢？

釉上彩。釉上彩餐具的色彩鲜艳，图案多样，具有很高的装饰性。然而，由于颜料直接暴露在餐具表面，如果颜料质量不佳或烧制工艺不当，可能会导致重金属析出，从而对人体健康造成潜在威胁。长时间使用这样的餐具，可能会使其中的重金属元素在人体内积累，对人体健康造成影响。

釉下彩。釉下彩餐具的安全性更高。由于彩料被釉料封层包裹，不与食物直接接触，因此，即使颜料中含有重金属元素，也不会轻易析出。此外，釉下彩餐具的色彩更为柔和，给人一种温润如玉的感觉，更符合中国人的审美观念。而且，由于釉下彩餐具在生产过程中需要经过高温烧制，这也使得其表面更为光滑，不易滋生细菌，更加符合卫生要求。科中/文



刘波/文

妙招共享

厨房是“油污重地”，做饭时间久了，不少地方都会藏污纳垢，清理起来十分麻烦。家政服务专业人士介绍了几个清理污垢的小窍门。

锅盖用久了会蒙上一层油污，可以烧一锅开水，水开后把

锅盖倒扣在锅上，用水蒸气蒸15分钟左右，等油污被蒸软，再用洗洁精或小苏打擦拭，油污就容易清理干净了。

抽油烟机的滤网很容易积上厚厚的油污，特别难擦。清理时，可以先将滤网卸下来，然后

把油盒取下，用抹布蘸取油盒里的废油，涂在滤网上。静置一段时间，油垢就会变软。这时再用热水、洗洁精或小苏打清洗即可。

电饭锅的内盖、出气孔、导热盘最容易积存脏东西。可用

白醋和酒精按1:1的比例配成溶液。用洗碗布蘸取溶液，擦拭电饭锅的内盖、导热盘，可以很轻松地擦掉脏东西。出气孔比较细，可以用牙刷或棉签，蘸取配制好的溶液进行清理。

刘波/文

清洗厨房污垢小窍门

改善室内光线有妙招

居室如果光线明亮，能使人情绪愉悦，生活更舒适。下面几招教你改善屋内光线。

墙面以淡色为佳，它比深色显得典雅、整洁，室内也会明亮些。窗帘、床罩、桌布等可相配以淡色，既与墙面色彩协调，也使室内增辉不少。

室内可以挂一面镜子，借助镜面的反射使室内更明亮些。

墙上挂画的画面应选择较为明亮的，如蓝色的大海，也可增加室内的亮度。

室内家具、物品要少而精，台面、

桌面摆设尽量少些，可在花瓶里插一些鲜花，如能配以吊灯或壁灯更佳，即使居室不大，也能给人以明快的美感。

吕叔春/文



贴心叮嘱

佩戴活动义齿有讲究

不少老年人牙齿掉光后会安装活动义齿，价格较便宜，佩戴起来比较方便。但在佩戴活动义齿时，要注意以下事项：

义齿一般承受力为2~3千克，因此最好不要吃各种带硬壳的东西。

糯米、软糖之类黏性的食品要少吃，防止将义齿粘住后脱离牙床。如果进食此类食物，最好少量多次咀嚼。不要用门牙部位的义齿啃咬食物，以防止义齿脱落。

保持义齿的清洁卫生，每餐后刷牙清洗。睡前一定要摘下泡在冷水中，以免不慎将其吞咽或误入气管，造成严重不良后果。早上洗刷干净再置入口中。洗刷时应放点牙膏，用牙刷顺着齿缝刷净。

义齿在初戴1~2周内若有疼痛、不适，应及时复诊。

所有义齿都不能自行修理。活动义齿使用5年以上通常需要更换。义齿有问题，不要勉强使用，以免损伤天然牙或口腔内的其他组织。如有断裂、磨损，应及时修补或更换。如果义齿脱落、折断或缺损，应将全部断块带到医院检查，进行修补。

附有不锈钢卡丝环的义齿，应顺着同一个方向戴，不可使用强力推压。取出时，上颌的义齿应用食指指尖钩住卡环往下拉，下颌的义齿应用拇指指尖顶住卡环往上推。开始戴义齿时应耐心练习，不要用力过猛。摘义齿时最好多拉取基托，而不是推卡环。戴义齿的时候，不要用牙咬就位，否则容易使卡环或义齿折断。

不可用热水、酒精、盐水、消毒液等浸泡，以免引起表面裂纹、粗糙、着色甚至变形等。

张洪斌/文

